



## 市区专版

许昌报业传媒集团  
魏都区教体局  
东城区教育局  
开发区法制与社会服务局  
示范区社会事务管理中心

联合主办

### 虎皮兰

市八一路小学三(2)班 孔芋辰

周末，我和妈妈一起在家里的阳台种了两盆虎皮兰。

虎皮兰的叶子是长条形状的，像一把把宝剑。一片片绿色的叶片，非常光滑，很厚实。边沿是黄色的，就像给叶子镶上了金边。叶子上还有深浅不一的绿色条纹，就像老虎身上的花纹，看起来美丽极了！

虎皮兰不仅生命力很顽强，还可以美化环境、净化空气。只要插上一片叶子就能存活，它对环境也有很好的适应能力，几天不浇水也一样生机勃勃。夜晚，我仿佛看到了虎皮兰正在吸收二氧化碳，释放氧气的样子，像一个神气的卫士！

虎皮兰装扮了我的客厅，净化了家里的空气，我非常喜欢它。

(辅导老师 杨红)

### 我的乐园

市第十八中学附小学四(3)班 杜铭玥

我的乐园既不是游乐场，也不是少年宫，更不是体育广场，它是只属于我的“秘密基地”——卧室。

我有一个长方形的卧室，打开门正对面开着一扇很大的窗户，阳光就经常从这里偷偷溜进来，又悄悄地跑出去。窗户两边是书柜，那里边有《西游记》《格林童话》《中国经典童话故事》……我喜欢把这些宝贝捧到床上慢慢翻看，细细地品读，沉浸在书海中，与孙悟空一起去打妖怪，与王子一起去解救公主，与鲁班一起探索发现……

窗户的下面是我自己的小床，每当完成一天的学习、玩耍后，我就投入它温暖的怀抱睡着了，小床正上方是一个漂亮的蒙古包式的蚊帐，那可是用来防蚊虫叮咬的神器。

床的旁边是我的大书桌，书桌上放着一盏护眼台灯，旁边还整齐地摆放着我的学习用品。

我的小卧室陪伴着我度过每一天，伴随着我成长，我很喜欢它。

(辅导老师 姚柳燕)

## 跨越时空

魏都区实验学校六(7)班 李昕露

“叮咚！现在是2060年3月20日早晨6点30分……”没错，你没有听错，现在是2060年，人类依旧平安地生活在地球上。和过去相比较，现在科学已经十分发达。

当天下午2时16分，科学研究院部门发来报告：时光机的任务已大功告成。我受邀来到科学研究院，和科学家们一起踏上了时空旅行。

我们仿佛进入了另一个时空……这里到处是高楼大厦，天空中有飞来飞去的飞船，看起来比我们的时代先进多了，于是我推测道：“看来我们是穿越到未来了。”此话一出，大家议论纷纷。

正在这时，一位工作人员火急火燎地跑了过来：“不好了，不好了，飞船坏了！燃料箱也被撞坏了，现在一点燃料都没有了！”“什么，难不成我们要永远呆在这里吗？”“我们是不是回不去了？不要啊！”“我连上海都还没去过！”听到这个消息时，哀怨声四起，场面一度很混乱。这时，一位有威

望的老教授站出来：“既然我们穿越到了未来，或许有人会帮助我们修理飞船。而且现在抱怨也没用，还不如尽自己的一份力修飞船！”众人静了下来，明白了现在大家的处境，点头附和。我们找到了未来世界的科学研究院院士，说明了原由。终于，我们再次踏上了时空之旅……

这次我们成功回到了过去，见到了想见的人，看到了想看的风景，还留下纸条鼓励过去的自己要努力奋斗。至此，我们的时空之旅结束了。在这之后，再没有人踏上时空之旅的路途。

过去的都已经过去了，现在我们只需要向着未来努力，不要给自己太大压力，做自己就好。我相信总有一天，时空飞船会被改善，并实现它真正的用途。少年不知勤学早，白发方悔读书迟，趁现在还早，发奋学习吧！希望我写的未来，有一天能够被实现！

(辅导老师 李焕焕)

## 剪纸作品



市建设路小学四(8)班 李怡然  
(辅导老师 宋杰)

## 未来的智能眼镜

市健康路小学四(5)班 李泓林

时间过得真快，转眼就来到了2050年。这个时候，人类世界科技发达，技术精湛，各种新产品层出不穷。作为一名科技工作者，我研究发明了一款神奇又实用的智能眼镜。

这款智能眼镜是用纳米材料做成的，所以它具有轻便不压鼻、摔不坏、折不断等很多优点，特别是即将发生碰撞时，它会迅速启动防护功能，有效减轻冲击力。它的边框上有两个按键，白色的能让眼镜隐形，蓝色的能随意调节度数，可满足每个人的实际需求，也能当作望远镜使用。

值得一提的是，这款智能眼镜的颜色既可根据个人喜好调节为不同颜色，也可自动识别心情起伏而变换颜色。比如，当你的心情好时，它会呈现出橙色；心情不好时，它就变为了灰色，且能发出不同类型的音乐来舒

缓心情。因此，它有着“心理治愈专家”的美称。

另外，它还被称为“微缩型电脑”，可传输图文信息。只要你用语音说出来，它就能自动将其转换为文字后发送出去。它也可以执行不同命令，只要轻触一下眼镜腿上的按键，它就会自动匹配家中的扫地机、空调等智能设备开始或停止“干活”。这一切都让我们的工作和生活更加便捷起来了。

最令人高兴的是，它还是我学习上的“好帮手”。如果遇到不会写的题目时，只要开启自动扫描功能，答案立马投射到作业本上，并且还能进行语言讲解，帮助我一起攻克难题。

这就是我发明的智能眼镜，你喜欢吗？

(辅导老师 晋小香)

## 三月桃花雪

市健康路小学五(6)班 王梓霄

北方三月的天气就像娃娃的脸，说变就变，昨天还是艳阳高照、花红柳绿，一夜之间就成了北风怒吼，大雪纷纷。今天我就亲眼目睹了一场让人心旷神怡的三月桃花雪。

早上，天阴沉沉的，大地就像喘不过来气儿似的。中午放学时，空中零零星星地下起了蒙蒙细雨，大地湿润了。过了一会儿，零星的小雪花在空中飘动，好像是来探路的先头部队，又好像是来送信的邮差。不一会儿，俏丽可爱、大小不一的雪花从银灰色的天空中飘下，像满天的白色蝴蝶迎风起舞，扑扇着翅膀来参加三月的盛会。

我坐在窗边仔细地盯着风中舞动的雪精灵，它们晶莹剔透，洁白如玉，身轻似燕，好像是上天派来追求自由的仙女，又像是天宫桂树上不小心飘落的花仙子，忽然一阵风吹过，雪花飞舞得更欢快了。

放学时，雪越下越大，我在雪地里等爸爸，情不自禁地伸出手来。雪精灵轻盈地飞到我的手上，它是那样晶莹，那样透亮，它把三月的温和、轻柔、美丽，都尽情地释放了出来！我仰面朝上，任凭这些雪白的蝴蝶扑面飞来，瞬间，大家都变成了精灵可爱的“小雪人”啦！雪可真像顽皮的小娃娃，喜欢缠人，和我捉迷藏，它们赖皮地粘在我身上，挂在我头上，甚至飞到了我的睫毛上……

啊，三月桃花雪是如此美丽多姿，昨日花似雪，今日雪似花。我伸出小小的舌尖，陶醉地品尝着它的滋味，冰冰的、凉凉的……在我心里，还香香的，甜甜的……

(辅导老师 张金凤)

## 学会感恩

市光明路小学三(7)班 王嘉睿

“感恩图报”历来就是中华民族的传统美德。众所周知的古语：“滴水之恩，当涌泉相报”，说的正是感恩。

细想生活，有太多太多值得我们去感恩。那么，作为一名小学生，怎样才能做到感恩呢？我认为，我们应该从我做起，从身边的小事做起，以自己的实际行动来表达我们的感激之情。

当爸爸妈妈下班回到家，递上一杯热茶，送上一个微笑，说上一句“爸爸妈妈辛苦了”，做一些力所能及的家务，这是感恩；课堂上，一个凝神的目光，一个轻轻的点头，证明我们全身心地投入，在专心听讲，这是感恩；下课后，遇到老师，一抹淡淡的微笑，一声亲切礼貌的“老师好”，这是感恩；教室里，把教室打扫得干干净净，给班级一个整洁的环境，这是感恩；放学了，向老师招招手，说上一句“老师再见”，这也是一种感恩；遵守校规校纪，遵守小学生行为规范，保持和谐的学习生活秩序和环境，这仍然是一种感恩，是对新时代的感恩，是对我们祖国的感恩……因为在这些点滴小事的背后，包含的正是我们发自内心的爱与尊重。

懂得感恩，才会懂得付出，才会懂得回报。我们都应当常怀感恩之心。学会感恩，我们才懂得去关心、帮助他人。

(辅导老师 师婷)

